

# 做好社区大小事 共建美好幸福家

## 爱心“跳蚤市场”暖人心



本报讯 4月24日,如意湖办事处联盟新城社区开展“公益聚爱心‘跳蚤市场’暖人心”主题活动。

院区里的小朋友变身“小摊主”,他们精挑细选出可爱的玩具、精美的书籍,打包整理好并早早搬运到现场,认真布置着自己的摊位,全程自己动手、自己安排、自己沟通、自己促单……各位“小摊主”忙得不亦乐乎,家长们作为“小助理”也非常给力,成交率喜人。家长们纷纷表示,此次活动对孩子来说是

非常好的体验,对孩子的成长非常有意义。王女士说:“公益集市不仅能让家里的旧物件找到了新的主人,还培养了孩子的交流能力,让他们从小养成勤俭节约的习惯。”

下一步,如意湖办事处将继续创新公益集市形式,让社会公益力量凝聚起来,将志愿精神传播出去,提升居民志愿服务水平,让志愿服务成为一种生活新常态,让新时代文明之花激情绽放。

记者 王阳 通讯员 于海秀 文/图

## 积极开展免费孕前优生健康检查宣传活动

本报讯 为提高辖区内已婚育龄妇女对孕前优生健康筛查的认识,降低出生缺陷的风险,4月22日,如意湖办事处各社区在辖区开展了“免费孕前优生健康检查”惠民宣传活动。

活动现场,各个社区志愿者通过面对面讲解的方式对居民展开优生优育健康知识宣传,向过往居民发放孕前优生健康检查宣传单,讲解孕前优生健康检查政策、优生优育知识和免费孕检项目,告知居民孕前检查的重要性,增强育龄群众对孕前优生健康检查的认同感和孕前检查意识,提高育龄群众对孕前优生健康检查的自觉性和积极性。同时,工作人员给辖区备孕夫妻发放孕前优生健康检查表格及叶酸。

此次活动共发放免费孕前健康检查项目免费服务卡20余份,叶酸10余盒,科学育儿手册等绘本15余本,进一步增强了育龄妇女积极参加孕前优生健康检查和免费婚检的意识,提高了免费孕前优生健康检查的覆盖率、



知晓率、参与率,让免费婚检和孕前优生健康检查的好政策家喻户晓,深入人心,取得了良好的宣传效果。

记者 王阳  
通讯员 刘学馨 张春元 文/图

## 无偿献血 践行社会责任

本报讯 4月21日,在2022年全国企业家活动日之际,为彰显企业责任担当,发挥党组织的战斗堡垒作用,为郑州卫生临床和疫情防控贡献力量,如意湖党工委辖区“两新”党组织国药诺达党委联合河南省红十字血液中心在郑东商务外环世博大厦外开展无偿献血活动。

活动现场,大家严格按照疫情防控

要求,在工作人员的指导下排队开展“双码联查”及填表登记、旅居史询问、测温、血压测量、血样检验等流程,检验合格后依次进行献血,整个流程井然有序。此次活动得到了集团党员职工积极参与和支持,同时还带动了周边各企业商家组织员工踊跃参加,活动持续4个小时,约40人参与。

记者 王阳 通讯员 翟俊丽

## “情暖耄耋”为高龄老人过生日

本报讯 “真是太谢谢社区了,还记得我的生日,你们有心了。”4月22日上午,穿着红马甲的绿地社区工作人员和志愿者来到辖区90岁高龄老人荆老师家中,为她送上生日蛋糕和美好祝福。

依照惯例,工作人员和志愿者们先帮助荆老师家里打扫卫生,扫地、拖地、擦桌子,大家忙得不亦乐乎,不一会儿,老人家中被志愿者们打扫得干干净净。打扫完卫生后,伴随着温馨的生日歌,志愿者们为老人送上生日蛋糕,同时为老人用相机记录这美好的瞬间,屋内其乐融融,热闹的场面里洋溢着幸福的味道。一直以来,绿地社区都将关爱老年人作为社区服务的一项重要工作,不仅为80岁以上的高龄老人上门进行审核领取高龄补贴,还为辖区每位90岁以上的高龄老人过生日送祝福。同时,组织志愿者上门开展便民服务、义诊义剪、节日慰问等活动,真正使辖区



老人做到了“老有所养、老有所乐。”  
记者 王阳 通讯员 刘尚哲 文/图

## 深入宣传《职业病防治法》

本报讯 4月25日~5月1日是全国第20个《职业病防治法》宣传周,今年也是《职业病防治法》颁布实施20周年。为深入宣传《职业病防治法》,充分保障广大劳动者职业健康权益,4月25日,如意湖办事处多个社区开展《职业病防治法》宣传周活动。

职业病是指企业、事业单位和个体经济组织等用人单位的劳动者在职业活动中,因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害物质等因素而引起的疾病。为切实降低职业病对职工身体健康带来的损害,如意东路社区开展系列宣传活动,线上利用微信群广泛宣传《职业病防治法》相关法律内容和健康防护知识,线下深入辖区商户广泛宣传

职业病防治方法、用人单位防治主体责任和劳动者职业健康权益等信息。天时路社区对企业负责人、管理人进行教育宣传,引导企业和劳动者要树立职业健康理念,倡导群众提高职业健康意识,提升职业病防治水平,养成科学健康的工作习惯。

本次活动让辖区劳动者和相关企事业单位充分了解、认识了职业病的危害,进一步增强了辖区居民的自我防护意识和技能,取得了预期效果。今后,如意湖办事处各社区将继续秉持以人为本的工作理念,以“宣传+引导+督查”三者结合的方式,加大对劳动者的保护,切实降低辖区劳动者的职业风险。

记者 王阳 通讯员 郑思旌 张春元

## 提升未成年人思想道德水平



本报讯 4月26日下午,如意湖办事处创文办到各社区进行检查指导,巩固未成年人思想道德建设工作。

每到一社区,工作人员都认真听取社区专员对开展未成年人思想道德建设工作的汇报,实地对儿童之家、家长学校等场所进行检查,详细检查场所设施建设、活动记录等情况。检查发现,各社区相关基础设施较为齐全、活动内容较为丰富,对发现的问题及薄弱环节现场提出整改意见和建议,并对各社区问题进行汇总。

下一步,如意湖办事处将继续加强未成年人思想道德建设工作:一是提高

思想认识,严格对标未成年人思想道德建设工作测评体系,逐项开展自查自检,抓重点补短板,对检查中存在的问题进行立行立改;二是关注重点环节,积极组织相关部门,开展校园周边环境治理行动,进一步营造有利于未成年人健康成长的良好环境;三是打造工作亮点,完善家庭、学校、社会“三位一体”协调育人体系,利用好文明实践所、站等平台,积极组织未成年人开展科普、文化等公益性志愿服务活动,不断巩固提升未成年人思想道德水平。

记者 王阳  
通讯员 刘媛媛 文/图